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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

 

Στο πλαίσιο της προώθησης της νέας ψηφιακής εφαρμογής Explore Ionian Islands, 

οργανώνουμε μία σειρά συνεντεύξεων με τους αιρετούς εκπροσώπους της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης των Ιονίων Νήσων.  

 

Οι συνεντεύξεις αυτές θα δημοσιευθούν ως Δελτία Τύπου στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 

στα Ιόνια Νησιά, με σκοπό να αναδειχθεί η στρατηγική και το όραμα κάθε Δήμου γύρω 

από τον τουρισμό και τον πολιτισμό και τις δυνατότητες που προσφέρει η εφαρμογή 

Explore Ionian Islands, η οποία δημιουργήθηκε από την ΠΕΔ-ΙΝ, με στόχο την ανάδειξη του 

τουριστικού και πολιτιστικού πλούτου των νησιών μας. 

 

Θεωρούμε ότι οι απαντήσεις των αιρετών εκπροσώπων θα συμβάλουν σημαντικά, τόσο στην 

ενημέρωση των πολιτών και των επισκεπτών, όσο και στη συλλογική προσπάθεια για την 

ενιαία τουριστική ταυτότητα των Ιονίων Νήσων. 

 

 

Ακολουθεί το Ερωτηματολόγιο-Συνέντευξη του κ. Ιωάννη Γαντζία, Εντεταλμένου Σύμβουλου 

σε Θέματα Τουρισμού, του Δήμου Λευκάδας, για την ανάδειξη της στρατηγικής και του 

οράματος του Δήμου στα ζητήματα Πολιτισμού και  Τουρισμού. 

 

 

Α. Προσωπική Εισαγωγή 

 

1) Ποιο είναι το όνομά σας και ποια η θέση σας στον Δήμο; 

Ονομάζομαι Ιωάννης Γαντζίας και είμαι Εντεταλμένος Σύμβουλος σε Θέματα Τουρισμού του 

Δήμου Λευκάδας. 

 

2) Τι σας ώθησε να ασχοληθείτε με τα θέματα τουρισμού και πολιτισμού; 

Το ενδιαφέρον για το νησί μου και η πεποίθηση ότι ο πολιτισμός και ο τουρισμός, όταν 

συνδυάζονται, μπορούν να αναδείξουν τη Λευκάδα σε πρότυπο βιώσιμης ανάπτυξης και 

ποιοτικής φιλοξενίας. 

 

3) Αν έπρεπε να προτείνετε σε έναν επισκέπτη ένα «κρυμμένο μυστικό» του Δήμου σας, 

ποιο θα ήταν αυτό; 

Τα ορεινά χωριά του νησιού όπως η Εγκλουβή και η Καρυά, όπου ο επισκέπτης ανακαλύπτει 

την αυθεντική λευκαδίτικη φιλοξενία, τα παραδοσιακά προϊόντα και μοναδικά μονοπάτια στη 

φύση. 
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Β. Ο Τουρισμός στα Ιόνια Νησιά 

 

4) Τί θέση κατέχει ο τουρισμός και πόσο σημαντικός είναι για τα Ιόνια Νησιά και τον 

Δήμο σας ειδικότερα; Ποια είναι τα μεγαλύτερα πλεονεκτήματα, αλλά και οι προκλήσεις 

που αντιμετωπίζει στην περιοχή σας σήμερα; 

Ο τουρισμός αποτελεί βασικό πυλώνα της οικονομίας των Ιονίων Νήσων και της Λευκάδας 

ειδικότερα. 

Τα πλεονεκτήματα του νησιού είναι η μοναδική φυσική ομορφιά του, με τις φημισμένες 

παραλίες, το πλούσιο πράσινο και τη χαρακτηριστική αρχιτεκτονική του. Η Λευκάδα ξεχωρίζει 

επίσης για την εύκολη προσβασιμότητά της, καθώς δεν απαιτείται μεταφορά με πλοίο και, 

χάρη στους σύγχρονους οδικούς άξονες, συνδέεται γρήγορα και άνετα με πολλές περιοχές και 

μεγάλες πόλεις της χώρας. 

Οι κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε είναι η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και η 

ισόρροπη ανάπτυξη όλων των περιοχών του νησιού, χωρίς να αλλοιωθεί το φυσικό περιβάλλον 

και η ιδιαίτερη φυσιογνωμία της Λευκάδας. 

 

5) Ποια είναι η άποψή σας για τον εναλλακτικό τουρισμό; Υπάρχει πεδίο ανάπτυξής του 

στα Ιόνια Νησιά και στον Δήμο σας; 

Ο εναλλακτικός τουρισμός αποτελεί στρατηγική προτεραιότητα. Η Λευκάδα διαθέτει ιδανικές 

συνθήκες για θαλάσσιο, περιπατητικό και πολιτιστικό τουρισμό, καθώς και για δραστηριότητες 

φυσιολατρικού ενδιαφέροντος. 

 

6) Υπάρχουν έργα ή δράσεις που σχεδιάζετε για την ενίσχυση της τουριστικής εμπειρίας 

τα επόμενα χρόνια (θεματικές δράσεις/εκδηλώσεις κτλ); 

Προγραμματίζουμε την ανάδειξη θεματικών διαδρομών, την ενίσχυση του Διεθνούς Φεστιβάλ 

Φολκλόρ και τη δημιουργία ψηφιακού χάρτη πολιτιστικών σημείων.   

 

7) Πώς μπορεί να ενισχυθεί η συνεργασία ανάμεσα στους Δήμους των Ιονίων Νήσων για 

την κοινή τουριστική προβολή; 

Μέσα από κοινές καμπάνιες προβολής, ανταλλαγή τεχνογνωσίας και συντονισμένες δράσεις 

συμμετοχής σε διεθνείς εκθέσεις (π.χ WTM, ITB κτλ.), ώστε τα Ιόνια Νησιά να προβάλλονται 

ως ενιαίος, ποιοτικός προορισμός.  

 

 

Γ. Η Εφαρμογή Ξενάγησης Explore Ionian Islands 

 

8) Πόσο σημαντικό θεωρείτε ότι είναι το ψηφιακό εργαλείο Explore Ionian Islands για 

την ενίσχυση της τουριστικής εμπειρίας στα Ιόνια Νησιά; Ποιες δυνατότητες και 

πληροφορίες προσφέρει η εφαρμογή στον χρήστη και τί την κάνει να ξεχωρίζει; 

Το Explore Ionian Islands αποτελεί ένα σύγχρονο εργαλείο προβολής που συγκεντρώνει 

αξιόπιστες πληροφορίες για τα νησιά, προσφέροντας στους επισκέπτες εύκολη πλοήγηση, 

πολιτιστικά στοιχεία και προτάσεις δραστηριοτήτων σε πραγματικό χρόνο.   

 

9) Πώς εντάσσεται η εφαρμογή στη συνολική στρατηγική προβολής του Δήμου σας για 

τον τουρισμό και με ποιον τρόπο η εφαρμογή μπορεί να συμβάλει στην προσέλκυση νέων 

επισκεπτών, καθώς και στην καλύτερη ενημέρωση όσων ήδη ταξιδεύουν στα νησιά μας; 

Η εφαρμογή ενισχύει τον ψηφιακό μετασχηματισμό του τουρισμού μας, προωθώντας με 
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σύγχρονο τρόπο τα αξιοθέατα, τις παραλίες και τις εκδηλώσεις της Λευκάδας, διευκολύνοντας 

τους επισκέπτες πριν και κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τους. 

 

10) Θα θέλατε να δείτε στο μέλλον την εφαρμογή να εμπλουτίζεται με νέες λειτουργίες; 

Εάν ναι, ποιες είναι αυτές; 

Θα ήταν χρήσιμο να ενταχθούν διαδραστικοί πολιτιστικοί οδηγοί, θεματικά podcasts και 

δυνατότητα δημιουργίας προσωπικών διαδρομών για κάθε επισκέπτη. 

 

 

Δ. Πολιτισμός & Βιώσιμη Ανάπτυξη 

 

11) Σε ποιο βαθμό τέτοιες ψηφιακές πρωτοβουλίες μπορούν να στηρίξουν τη βιώσιμη 

τουριστική ανάπτυξη και να αναδείξουν την πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής; 

Οι ψηφιακές πρωτοβουλίες συμβάλλουν ουσιαστικά, καθώς προβάλλουν υπεύθυνα τον 

προορισμό, κατανέμουν την επισκεψιμότητα και ενισχύουν τη γνώση του πολιτισμού μας 

χωρίς επιβάρυνση του περιβάλλοντος. 

 

12) Με ποιους τρόπους μπορεί η τεχνολογία να φέρει πιο κοντά τους επισκέπτες με τις 

τοπικές παραδόσεις, τα έθιμα και την ιστορία; 

Μέσω εικονικών ξεναγήσεων, εφαρμογών επαυξημένης πραγματικότητας και ψηφιακών 

αφηγήσεων που αναδεικνύουν τη ζωντανή παράδοση και τον πολιτισμό της Λευκάδας. 

 

13) Θεωρείτε ότι ο τουρισμός μπορεί να συμβάλει στην διατήρηση και ανάδειξη της 

τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας; 

Βεβαίως, όταν προσεγγίζεται με σεβασμό και σχεδιασμό, ο τουρισμός ενισχύει τη διατήρηση 

των παραδόσεων, των εθίμων και των πολιτιστικών εκδηλώσεων που αποτελούν την ψυχή του 

τόπου μας. 


